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СУЧАСНІ ЗАВДАННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИРОБНИЦТВА 
 

The main objective of logistics – a timely, regular and complete software production necessary material resources. The 

main aim of logistics is now obtan sufficient amounts of material resources of suitable quality at the right time in the right 

place from reliable for the timely performance of all obligations and optimal total cost of material flow management. 

Ринкові умови діяльності підприємств потребують прийняття оптимальних управлінських рішень щодо 

визначення обсягів виробництва, обрання цільових ринків реалізації продукції, що передбачає оптимальне 

поєднання та ефективне використання всіх ресурсів підприємства. 

Важко уявити собі процес виробництва без наявності необхідних для цього як предметів, так і засобів праці. 

Саме тому, організація матеріально-технічного постачання є одним з першочергових завдань, що потребують 

вирішення на сучасних виробничих підприємствах. 

Матеріально-технічне забезпечення (МТЗ) – це процес забезпечення потреб підприємства матеріально-

технічними засобами виробництва та організація їх раціонального використання. Основна задача матеріально-

технічного забезпечення – це своєчасне, безперебійне та комплексне забезпечення виробництва необхідними 

матеріальними ресурсами. 

Матеріально-технічне забезпечення підприємства передбачає: 

– безперебійне забезпечення підприємства необхідними засобами виробництва; 

– оптимізацію господарських зв’язків між підприємством та постачальником; 

– створення економічно обґрунтованих матеріальних запасів та маневрування матеріальними ресурсами; 

– застосування прогресивних шляхів та засобів транспортування вантажів з метою прискорення та 

здешевлення процесів обміну; 

– раціональне і економічне використання засобів виробництва; 

– зменшення витрат щодо матеріально-технічного забезпечення підприємства. 

Існує дві основні форми організації МТЗ – транзитна (сировина або ресурси надходять на підприємство від 

добувних, збагачуючих або виробничих підприємств) та складська (ресурси надходять з баз або складів 

постачальнозбутових організацій). 

Матеріально-технічне забезпечення виконує такі функції: планування (вивчає внутрішнє і зовнішнє середовище 

підприємства; прогнозує і визначає потреби всіх видів ресурсів; оптимізує виробничі запаси; планує потреби в 

матеріалах і встановлює їх ліміт на відпуск цехам), організація (включає збір інформації про потреби в сировині; 

аналіз всіх джерел задоволення потреби в матеріальних ресурсах з метою вибору найбільш оптимального; 

забезпечення цехів, робочих місць необхідними матеріальними ресурсами) та контроль і координація роботи 

(контроль за виконанням договірних зобов’язань постачальників; контроль за витрачанням матеріальних ресурсів; 

контроль за виробничими запасами тощо). 

До функціональних завдань, які вирішуються у процесі реалізації функцій матеріально-технічного забезпечення, 

відносяться: 

– створення бази сировини та матеріалів, що передбачає визначення потреби в матеріальних ресурсах, вибір 

постачальників, узгодження умов постачання; 

– формування та зберігання запасів сировини та матеріалів, що передбачає управління запасами матеріальних 

ресурсів; 

– підготовка сировини та матеріалів до просування на робочі місця і своєчасне забезпечення; 

– переробка та утилізація відходів основного та допоміжного виробництв. 

Основною метою управління матеріально-технічним забезпеченням є: отримання підприємством достатньої 

кількості матеріальних ресурсів відповідної якості в необхідний час, у необхідному місці від надійних 

постачальників, за своєчасного виконання всіх своїх обов’язків та досягнення оптимальних сукупних витрат 

управління матеріальними потоками. 

Планування матеріально-технічного забезпечення виробництва вимагає проведення комплексу робіт з 

прогнозування і нормування окремих видів ресурсів, розроблення матеріальних балансів за видами  ресурсів 

(джерелами надходження та напрямками використання), аналізу питомих витрат матеріальних ресурсів за звітний 

період, планування складських запасів.  

За умов загострення конкуренції, головними факторами виживання підприємств стало підвищення економії від 

масштабів виробництва та зниження  загальновиробничих та адміністративних витрат. У результаті цього МТЗ 

перетворилося на один з важливих факторів конкурентоспроможності підприємства. Якщо раніше під МТЗ розуміли 

лише операції, пов’язані з переміщенням фізичних об’єктів, то тепер – способи і  методи координації відносин 

підприємства з його постачальниками і споживачами в конкурентному середовищі. 
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